

政银企合作走向春天

——我市多种形式政银企对接活动提升金融服务质效

■记者 黄顺

4月8日,中国农业银行淮北分行,一场主题为“践行普惠金融 助力民企小微”的银企对接会上,5家民营企业与中国农业银行淮北分行现场签订贷款意向协议,涉及金额2000万元。

此次银企对接会是习近平总书记在民营企业座谈会上讲话精神的深入落实,是金融支持民营企业、小微企业的一次具体行动。

近年来,我市通过政府、银行、企业相互合作的方式,努力解决民营企业、小微企业融资难题。仅2018年,我市共组织各类政银企对接会,60余家企业参加会议,达成投放意向105.7亿元。在今年3月20日举办的民营企业专场银企对接会上,全市13家金融机构与52家民营企业签订了合作协议,签约金额500亿元。

政银企常态化对接帮助企业“有温度”

民营企业、小微企业在



金鸿盛电气开足马力生产忙。

金融办、40余家企业赴合肥参加全省银企对接会。我市12个项目进行了现场签约,签约金额251.7亿元。

“四送一服”资金要素对接活动“接地气”

结合“四送一服”双千工程,市金融办会同相关部门积极开展“四送一服”资金要素对接活动,认真梳理有资金需求的企业,推介给金融机构,积极引导金融机构回归本源,缓解企业融资难、融资贵问题。

如去年5月24日,市金融办会同市“四送一服”办及发改、科技、经信、财政、农业、商务、人行、银监等部门组织召开“四送一服”资金要素对接会暨金融政策宣讲会,金融机构与企业现场签约10.04亿元。

今年2月22日,我市召开市股权投资基金对接会,省高投、省创业投资、安徽铁路基金、上海诺铁资产和安徽隆华汇投资团队管理人应邀出席会议。我市企业家代表与各基金团队管理人进行了深入交流和对接,介绍企业发展情况和发展优势,并邀请基金管理人尽快到企业开展对接调研。

我市还围绕中国硅谷·绿金淮北战略和城市转型崛起主线,聚焦乡村振兴、城镇

化建设、先进制造业、科技创新产业等领域,以及“三农”、小微企业等薄弱环节,精心摸排有融资需求的项目、企业,搜集汇总融资需求信息,整理编印银企对接会项目册向全省推介。

据市金融办数据,2018年,全市实现直接融资313.06亿元,累计为企业提供续贷过桥资金25.61亿元,发放“税融通”贷款6.67亿元,新增新型政银担合作贷款23.24亿元,民营经济实现稳定发展。

金融回归本源服务实体经济“有办法”

习近平总书记强调,“金融要为实体经济服务。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。”

在淮各金融机构充分认识到金融与实体经济是血脉相连的关系,切实提高政治站位,认真落实党中央、国务院决策部署,在注重提高自身经济效益的同时,不折不扣履行社会责任,积极推动实体经济发展,特别是千方百计解决小微企业融资难融资贵的问题。

人行淮北市中心支行不断加强各种货币政策工具的运用,加强宏观审慎评估和信贷导向效果的评估,与我市相关部门协力推进社会信用体系建设,深入推进“千名行长进万企”活动,切实

履行好人民银行在支持小微企业和民营企业发展上的责任。

淮北银保监分局在去年开展银行业坚持“四个走进”搭建“四个平台”活动的基础上,今年印发了《淮北市银行业提升民营企业小微企业金融服务质效行动方案》,通过开展“一二三四五”行动,多策并举、多管齐下,确保对民营企业、小微企业的金融服务质效得到切实改善,充分激发企业活力和创造力。

各金融机构也持续加强各项金融基础设施建设,加强金融产品创新,全面增强金融服务实体经济的能力和实际效果。如针对融资难、融资贵突出问题,我市强化金融服务和创新,建立“金融超脑”服务平台,在全省率先推广“万家e贷”普惠金融产品,徽商银行等推出中标贷业务,积极解决中小企业融资需求。

我市市政企对接活动呈现常态化、多样化、深入化特点,实现了对接活动月月都有,进一步缓解了企业融资难题。据淮北银保监分局数据,至2018年末,全市商业银行本外币各项贷款同比增长7.92%,其中小微企业贷款增长15.86%;2019年2月末,全市商业银行本外币各项贷款同比增长9.42%,其中小微企业贷款增长9.93%。

我市还抓住我省举办的

“四送一服”资金要素对接活动“接地气”

“四送一服”资金要素对接活动“接地气”